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平成２８年第４回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  平成２８年４月１２日（火） 午後２時００分 

場  所  中央区役所６階会議室 

出席委員  中央区教育委員会教育長     島田勝敏 

              委 員     松川昭義 

              委 員     窪木登志子 

              委 員     小畠エマ 

              委 員     森田潤一 

説明のために出席した事務局職員 

              次  長    高橋和義 

              庶務課長    伊藤孝志 

              学務課長    斎藤公一 

              学校施設課長    星野一晃 

              指導室長    吉野達雄 

              副 参 事    猪瀬賢一 

              統括指導主事    柄澤武志 

              統括指導主事    尾上佐智子 

              図書文化財課長    阿部志穂 

説明のために出席した区長部局職員 

              文化・生涯学習課長    生島 憲 

              スポーツ課長    森下康浩 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長    鷲頭隆介 

              教育行政推進係員    宮崎眞里 

開  議  午後２時００分島田教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     島田勝敏 

              委 員     小畠エマ 

 

日程第１   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  それでは、ただいまから、平成２８年第４回教育委員会定例会を開催いた

します。 

 初めに、私からご報告を申し上げます。 

 ４月１日付けで小畠エマ委員及び森田潤一委員が就任されました。ここで

両委員からご挨拶をいただきたいと存じます。 

 初めに、小畠委員、お願いいたします。 

小畠委員  初めまして。小畠エマと申します。 

 私は、区内在住２５年以上になりますが、区外から来た者として、中央区

のすばらしさを日々感じながら過ごしているところでございます。 

 子どもたちは中央区立の保育園、小学校、中学校とお世話になりました。

私自身は、社会教育団体の合唱の指導などで中央区と関わってきました。 

 私は、保育者養成校で教員をしております。私の専門は声楽ですので、音

楽を通じて、保育士を目指す学生が人間的に育っていくことで、未来を担う

子どもたちへの良い教育ができるのではないかと、日々自分に命じて、学生

の指導に当たっているところでございます。 

 教育委員就任にあたり、いろいろな資料で勉強やスポーツのことを拝見し

ましたが、芸術のことも考えていただければと思います。どうぞよろしくお

願いいたします。 

教 育 長  ありがとうございました。 

 次に、森田委員、お願いいたします。 

森田委員  森田潤一と申します。今年の３月まで日本橋小学校のＰＴＡ会長を５年務

めさせていただきまして、４月１日から教育委員として職務につかせていた

だくことになりました。 

 微力ではございますが、皆様のお役に立ち、教育行政を考えていけるよう

な委員になっていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 私は、区内で生まれて、有馬小学校、第四中学校を卒業し、今も区内に住

んでいます。よろしくお願いいたします。 

教 育 長  ありがとうございました。 

 次に、委員の議席について申し上げます。中央区教育委員会会議規則第４

条で、委員の議席は教育長が定めることとなっています。現在お座りいただ

いている席を議席としたいと存じますので、よろしくお願い申し上げます。 

 それでは、本日の会議録の署名委員をご指名いたします。 

 本日は、小畠委員、よろしくお願いいたします。 

小畠委員  はい。 

教 育 長  次に、３月３１日開会の第３回教育委員会定例会におきまして、「中央区教

育委員会事務局幹部職員の人事について」が可決され、４月１日に辞令の交
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付を行いましたことをご報告いたします。 

 それでは、教育委員会事務局幹部職員と統括指導主事の皆さん、一言ご挨

拶をお願い申し上げます。 

（幹部職員・統括指導主事 自席にて挨拶） 

教 育 長  ありがとうございました。 

 それでは、本日の日程に入ります。日程第１、報告事項のうち１と２につ

いてご報告をお願いいたします。 

庶務課長  「平成27年度中央区教育委員会表彰の実施結果」について、資料１により

報告。 

       「訓令の改正概要」について、資料２により報告。 

教 育 長  ありがとうございました。それでは、報告１と２について、ご質問等ござ

いますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

 それでは、質問がないようですので、３から５について、ご報告をお願い

いたします。 

学務課長  「平成28年度在籍児童・生徒・園児数及び学級数」について、資料３によ

り報告。 

「平成28年度区立学校・幼稚園周年行事及び新校・園舎落成式の実施予定

日」について、資料４により報告。 

「平成28年度通学路防犯設備整備事業（防犯カメラ）設置予定校」につい

て、資料５により報告。 

教 育 長  ありがとうございました。 

 それでは、報告３から５について、ご質問等ございますか。 

窪木委員  資料３の６ページ、（４）特認校制度による入学者数の注記として、泰明小

学校は私立進学等により４名減、常盤小学校は転出により１名減、阪本小学

校は特別支援学級への異動により１名減で、減数が出ていますが、抽選後に

減となった場合、繰り上げ制度はないのでしょうか。 

 それから、スクールバスの利用についてで、５つバスルートがあるという

ことですが、バスルートは学校別、行き先別になっているのでしょうか。 

学務課長  まず、特認校入学者の抽選後の私立学校進学等による減に対する繰上げに

ついてでございますが、手続きのスケジュールとして、抽選後速やかに入学

手続きを行う必要があるため、辞退があったときには、既に他校への入学手

続きが完了しているということで繰り上げができないのが現状でございます。 

窪木委員  それは手続きが間に合えばできるのでしょうか。 

学務課長  そのように考えております。 
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窪木委員  わかりました。 

学務課長  それから、スクールバスにつきましては、現在運行している５ルートは、

行きは各地区を巡回して、城東小学校、阪本小学校、常盤小学校へ。帰りは、

逆に各学校から各地区に送り届けています。一番効率的なルートで乗車人数

も勘案して運行しています。現在５台でルートを組んでいますが、特認校へ

の入学者が増えれば増えるほどバスの台数が増えていくことになると考えて

います。以上でございます。 

教 育 長  ほかにございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

それでは、報告６から８までご報告をお願いいたします。 

指導室長  「平成２８年度中央区教育委員会研究奨励校（園）」について、資料６によ

り報告。 

「オリンピック･パラリンピック教育の推進」について、資料７により報告。 

「学校の運動会等における安全対策」について資料８により報告。 

教 育 長  それでは報告６、７、８について、ご質問等ありましたらお願いします。 

窪木委員  資料７の１枚目の１、「（３）オリンピック・パラリンピック教育の今後の

行程」というところがあります。その教育は大切なことと認識しております。

ご説明もよくわかりました。 

 質問は、この行程の平成２９年度以降は、暫定的なものと考えてよろしい

のでしょうか。確定しているわけではないと認識してよろしいでしょうか。 

 もう１つは資料８「組体操の実施について」の通知ですが、この通知はこ

れから出すということでよろしいでしょうか。それから、記のところでは、

１の「組体操の実施について」だけですが、２以降はないのでしょうか。２

として、平成２８年度の「組体操指導計画書」について言及するというお考

えがあるのでしょうか。 

指導室長  まず、１つ目のオリンピック・パラリンピック教育の今後の行程でござい

ます。現段階では、この行程で進めていきたいと思っておりますが、東京都

もオリンピック・パラリンピック教育を推進していきますので、東京都と相

談しながら、取組内容は随時検討してまいりたいと思います。 

 そして次の「組体操の実施について」の通知について、２につきましては、

組体操指導計画書の提出の仕方ですので、この資料には載せておりません。 

 今後、組体操を実施するうえでの安全対策につきましては、教育委員会と

して、今後も引き続き検討していきたいと思っております。 

 各学校への通知につきましては、これからでございます。 

窪木委員  ありがとうございます。 
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 あと１点質問します。資料７の行程で、一校一国運動を一国に絞るのはい

つごろでしょうか。東京大会の年なのか、もう少し前から取り組むのかとい

うところを教えていただければと思います。 

資料８の組体操の件については、中央区では重大な事故が起きていないの

でこのような取り扱いで大丈夫なのだと思いますが、引き続き指導室でもよ

く見ていただければと思います。 

指導室長  資料７の一校一国運動でございますが、東京都も同じような取組を検討し

ていますので、東京都の取組に合わせて柔軟な対応をしていきたいと思って

おりますが、今のところ、中央区としては、東京大会の２年前には決定した

いと思っております。 

教 育 長  ほかにご質問ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

 それでは、報告９から１１について、報告をお願いいたします。 

図書文化財課長  「平成２８年度「子ども読書の日」記念事業の実施」について、資料９によ

り報告。 

「平成２８年度区立図書館図書特別整理の実施に伴う臨時休館及び図書等 

のリサイクルの実施」について、資料１０により報告。 

「聞き書きボランティア活動支援」について、資料１１により報告。 

教 育 長  報告９から１１について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

それでは、資料１２について、報告をお願いいたします。 

文化・生涯学習課長  「平成２８年度文化・生涯学習課事業一覧」について、資料１２により報

告。 

教 育 長  報告１２についてご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

 それでは、報告１３について、報告をお願いたします。 

スポーツ課長    「平成２８年度スポーツ事業一覧」について、資料１３により報告。 

教 育 長  スポーツ事業一覧でございます。ご参照ください。ご質問等ありましたら

よろしくお願いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  それでは、報告１４についてお願いいたします。 

庶務課長  「意見・要望」の４件目について、資料１４により報告。 

学務課長  「意見・要望」の１件目、７件目について、資料１４により報告。 



- 6 - 

指導室長  「意見・要望」の２件目、３件目について、資料１４により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の５件目、６件目について、資料１４により報告。 

教 育 長    ２月分の意見・要望は区長への手紙、以上７件です。 

何かご質問等ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   ありがとうございました。それでは、本日予定した案件は以上でございま 

す。日程を終了いたしますが、委員の皆様方からご意見等ございましたらお 

伺いいたします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長   よろしいでしょうか。 

それでは、これで本日の委員会は閉会とさせていただきます。ありがとう

ございました。 

 

午後３時１５分 教育長閉会宣言 

署名委員                 

 


